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longitud de 3 m, sostiene una carga de 1000 N a
lo largo de su longitud. (a) Hallar el esfuerzo y la
deformacién del poste. (b) (Cuadl es el cambio en
su longitud?
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Practico N° 5
Tema: Propiedades Eldsticas y Térmicas de los Materiales
Problemas propuestos
1. Una barra de acero.estructural tiene un radio Fie 9. Un segmento de riel de acero mide 20 m de largo
9’5, mm y una l?ngltud L de 81 cm. Se le estira a 20° C. ;Cuénto aumentara su longitud a 40° C?
axialmente colgdndole una masa de 7 Toneladas
(1 Ton = 1000 kg). (a) ;Cudl es el esfuerzo en la 10. Una varilla graduada de aluminio mide
bgrra? (b) (Cuél es el alargamiento que sufre la exactamente un metro de largo a 20° C. ;Cudnto
misma? disminuira su longitud si se halla a 0° C? Utilice
2. El fémur, que es un hueso primordial del muslo, a =230 x 1075K~1,
tiene un didmetro de 3 cm en un hombre adulto.
(Con qué carga de compresién se rompera? 11. ;En cudnto varia el drea de una placa rectangular
3. Un esfuerzo de tensién igual a 2x10° N/m?* se de acero de 0,5 m por 2,5 m cuando se calienta de
aplica a una barra de acero de 0,05 m* de seccién 0°Ca40°C?
transversal. (a);Cual es la fuerza aplicada? (b) Si 1 la métrica da d
se aplica la fuerza calculada en (a) en otra barra » Una escala metrlc.:a ¢ acero va a sc.ar/ma.rca ade
de igual seccién transversal pero hecha en hierro, modo que los intervalos del milimetro sean
(cudl es el esfuerzo en dicha barra? precisos en 5x10° mm a cierta temperatura.
4. En un experimento de tensién-deformacioén se ¢(Cudl es la variacién méxima de temperatura
obtiene la siguiente grafica: permitida durante el marcado? De su respuesta en
la escala Fahrenheit, y Celsius.
300
¢ 250 13. Para obtener un ajuste seguro, los remaches
‘z 200 suelen ser mds grandes que el agujero en el que
& igg se introduciran por lo que se enfrian, en general
§ 50 | con hielo seco, antes de colocarse. En estas
N A N . condiciones si necesitamos colocar un remache
0 0.01 0.002 0.003 0.004 By .
Deformacién de didmetro 1,871 cm en un agujero de 1,869 cm
de didmetro. ;A qué temperatura debe enfriase el
. . . remache, si debe pasar por el agujero a 20°C?
Calcule el médulo de Young. ;De qué material se
trata? 14. Una cinta métrica de acero se calibra a 20°C y se
5. La mayor deformaciéon de tensién que puede la utiliza un dia de verano cuando la temperatura
ocurrir antes de la fractura del aluminio es 0,003. sube a 36°C. Si se realiza una medida en dichas
(Cudl es la \{arlacu')n méxima de longitud de un condiciones (a) ;ésta serd mayor o menor? (b)
tubo de aluminio de 1 m? P . .
(Cudl serd el error porcentual de la medida?
6. Un cable de acero de 3 cm de didmetro sostiene o . o
una silla de telesilla en una estacién de esqui. Si 15. La siguiente figura muestra la variacion del
el maximo esfuerzo no debe superar los 10° coeficiente de dilataciéon volumétrico del agua
N/m?, ;cudl es la carga maxima que puede entre 4°C y 20°C. La densidad del agua a 4°C es
sostener el cable? de 1000 kg/m’. Calcule la densidad del agua a
7. Un alambre de aluminio tiene 20 m de longitud y 20°C.
2 mm de radio. (a) ;{Qué fuerza de tensiéon se
necesita para alargar el alambre hasta su limite
lineal? (b) (Cuédnto se alargara dicho cable al
aplicarle la fuerza calculada en (a)?
8. Un poste de madera de seccién 10 cm x 15 cm y
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maéxima del acero? (c) (Qué esfuerzo tendra si la
viga es de concreto y su seccidn transversal es de

0,0002 ) 3
0,16 m~? ;Se rompera?

17. Dos tramos de hormigén de 250 metros de largo
cada uno, se colocan de extremo a extremo no
0,0001 dejando ningin espacio para la dilatacién
térmica. Si se produce un aumento de
temperatura de 13°C, ;cudl es la altura “y” a la
que se elevan las tramos cuando se deformen?

Coeficiente dilatacion volumetrica (/2C)

0,0000 h

T+13°C

. i
16. Una barra de acero en I, horizontal, de 0,031 m? 6,0 m

de seccidn transversal se conecta rigidamente a
dos armaduras verticales de acero. Si la viga se
instalé cuando la temperatura es de 86°F; (a)
(qué esfuerzo tendrd lugar cuando la temperatura
baje a -30° C? (b) ;Se superard la resistencia

Material Densidad Modulo de Young  Limite de Resistencia
(kg/m?) AO°N/m?) (10°N/m?)
Acero 7860 200 500
Hierro 7800 100 170
Aluminio 2700 70 200
Madera 525 13 50
Hueso 1900 9 170
Cuarcita 2700 75 235
Vidrio 2500 70 50




